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Kaupallinen yhteistyö.

Taas yksi vuosi lähenee loppuaan ja on hyvä hetki kat-
soa hieman taaksepäin kuluneeseen vuoteen. Yhtenä mer-
kittävänä tapahtumana mainittakoon kevään kuntavaalit ja 
valtuustokauden vaihto. Olen iloinen siitä, että vaalien jäl-
keenkin Hartolan kunnassa on yhteistyökykyinen ja -halui-

nen valtuusto, joka on sitoutunut kehittämään kuntaa stra-
tegiamme mukaisesti Yhessä tehen!

Vaikka talouden tasapainottamista on edelleen jatkettu, 
on kunta pystynyt tarjoamaan laadukkaat peruspalvelut 
ja kehittämään mm. ulkoilun ja liikunnan mahdollisuuksia 
Hartolassa. Myös yhteistyötä naapurikuntien kanssa on tii-
vistetty. Konkreettisimpana esimerkkinä tästä on 1.1.2026 
aloittava yhteinen ympäristölautakunta, joka ottaa vastuul-
leen Hartolan, Heinolan ja Sysmän ympäristönsuojelun vi-
ranomaistehtävät. Järjestämisvastuun siirto koskee myös 
Hartolan rakennusvalvontaa, joka tiivistää yhteistyötämme 
Heinolan kaupungin kanssa entisestään.

Yhä tiukentuva kuntatalous pakottaa kunnat yhteistyö-
hön, mutta itse näen yhteistyössä lähinnä vain mahdolli-
suuksia. Seudullinen yhteistyö mahdollistaa laadukkaammat 
palvelut ja tuo samalla varmuutta palveluiden jatkuvuuteen. 
Toki taustalla on aina myös tavoite kustannustehokkuudes-
ta, mutta ensisijaisesti yhteistyöllä halutaan tuottaa parem-
paa laatua.

Kaavoitusyhteistyöllä on sen sijaan suuri merkitys siinä, 
miten opimme näkemään aluetta kokonaisuutena ja miten 
maankäytön ja elinkeinojen edistämisen suunnittelussa kun-
tarajat ovat vain pieni osatekijä, ei koko toiminta-alueen raja-
us. Hartolaankin tarvittaisiin enemmän tonttitarjontaa teol-
lisuuden ja elinkeinotoiminnan tarpeisiin. Tämä voi tuntua 
oudolta, kun tyhjiäkin tiloja on tarjolla, mutta vaihtoehtoja 
on oltava, mikäli uusia työpaikkoja ja uutta yritystoimintaa 
kuntaan halutaan.

Meillä Päijät-Hämeessä on löydetty yhteiset sävelet hy-
vään maakunnalliseen yhteiskehittämiseen, mikä mahdollis-
taa monia asioita. Hartolassa on historiassa tehty rohkeaa 
elinkeinopolitiikkaa ja se on tuonut mukanaan paljon hyvää. 

Toki riskejäkin on realisoitunut, mikä osin selittää nykyisiä 
taloudellisia haasteita. Rohkeutta tarvitaan jatkossakin, sillä 
taistelu elinvoimasta, työpaikkojen sijoittumisesta ja kasvun 
edellytyksistä käy kuumana eri alueiden välillä. Hartolassa 
puuelementtirakentaminen on ollut vahvaa, mutta huippu-
vuosista on tultu alaspäin voimakkaasti.

Liiaksi ei pidä jäädä menneitä miettimään, vaan on katsot-
tava tulevaisuuteen. Kesän ja syksyn aikana järjestetyt kou-
lutukset ja yhteiset tilaisuudet ovat haastaneet myös meitä 
viranhaltijoita pohtimaan kunnan tulevaisuutta pitkällä aika-
välillä ja uusista näkökulmista. Tästä on hyvä lähteä pohti-
maan kunnan strategian päivittämistä ja uusia tavoitteita sii-
hen, mihin suuntaan Hartolan kuntaa seuraavat neljä vuotta 
tullaan ohjaamaan.

Strategiatyöhön on tärkeää osallistaa myös asukkaat, niin 
vakituiset kuin vapaa-ajanasukkaatkin, sekä ennen kaikkea 
hartolalaiset yrittäjät. Lähdemmekö hakemaan uutta kas-
vua vai vahvasti sopeuttamaan palvelutarjontaa pienevään 
asukasmäärään? Uskon, että rohkeutta on myös tunnus-
taa tosiasiat sekä hyväksyä kaikki se, mihin itse ei voi vai-
kuttaa. Strategiassa onkin nostettava esiin ne seikat, joihin 
aidosti kykenemme tuomaan muutosta tai joita haluamme 
säilyttää.

Uusi vuosi on uusi mahdollisuus. Myös Hartolan kun-
nan tulevaisuuden pohtimiseen tarjoutuu varmasti jokaisel-
le kuntalaiselle tilaisuuksia tulevan vuoden aikana. Hartolan 
vahvuus on tulevaisuudessakin yhteisöllisyydessä ja yhtei-
sessä tekemisessä.

Haluan toivottaa kaikille hartolalaisille hyvää joulun aikaa 
ja iloa uuteen vuoteen!

Jarkko Seppälä, kunnanjohtaja

Kunnanjohtajan tervehdys

HARTOLAN JOULU
Ke 17.12. klo 18.00
Hartolan Viihdekuoron joulukonsertti, järj. Tainionvirran seurakunta
Ke 17.12. klo 10.30-12.00
Taidetila Taikulla taiteillaan, järj. Hartolan kulttuuritoimi
Pe 19.12. klo 17.30-19.30
Jouluvaellus Hartolan keskustassa, järj. Hartolan yhdistykset 
ja yritykset ja vapaaehtoiset
Ke 24.12. klo 15.00
Perheiden joulukirkko kirkossa, järj. Tainionvirran seurakunta
Ke 24.12. klo 23.00
Jouluyön messu kirkossa, järj. Tainionvirran seurakunta

KUNNANVIRASTON AUKIOLOAJAT: 
24.12. - 28.12.2025 kunnanvirasto suljettu
KIRJASTON AUKIOLOAJAT:
22.12.2025 - 4.1.2026 kirjasto suljettu. Omatoimikirjasto on avoinna, 
mutta henkilökunta lomailee.
5.1.2026 kirjasto avoinna klo 10-15.5.1.2026 kirjasto avoinna klo 10-15.

PALVELUOPAS 2026
Vuoden 2026 Kuningaskunnan palvelut -oppaan päivitys käynnistyy! 
Ilmoitathan yrityksesi / yhdistyksesi tiedot kunnan nettisivuilta 
löytyvän lomakkeen kautta helmikuun alkuun mennessä! www.hartola.fi 

Toki riskejäkin on realisoitunut, mikä osin selittää nykyisiä 
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Päiväkoti Vantussa ja ryhmäperhepäiväkoti Onni-
mannissa on vilinää ja vilskettä, kun lapsiryhmät ovat 
muutamaa paikkaa lukuun ottamatta täynnä. Arki on 
täynnä iloa, riemua, leikkiä, ystäviä, uuden oppimis-
ta, oivaltamista ja onnistumisia. Liikunnallinen arki vie 
meidät säännöllisesti luontoon retkeilemään ja lähiym-
päristöön esim. taidepajalle, kirjastoon, puistoihin, 

Hartolan varhaiskasvatuksen 
ja esiopetuksen kuulumisia

luontopoluille tai KunkkuAreenalle. Yhteiset tapahtu-
mat ja tempaukset rytmittävät monipuolista arkea.

Olemme arvioineet ja kehittäneet viime vuosina vasta-
vuoroista vuorovaikutusta, digitaalista osaamista ja ta-
sa-arvoa ja yhdenvertaisuutta. Kansallinen varhaiskasva-
tuksen laadunarviointijärjestelmä Valssi otettiin käyttöön 
2023. Valssi-arviointijärjestelmän avulla saamme moni-
puolista tietoa ja löydämme toimintamme vahvuudet ja 
kehittämiskohteet. Lasten (ja aikuisten) leikkitaitojen ja 
leikkiympäristöjen kehittämistyön aloitimme 2024 ja in-
nostus jatkuu edelleen. Tänä syksynä lapset ovat pääs-
seet pelaamaan Seikkaillen Päijät-Hämeessä -lautapeliä, 
joka on uusi työväline varhaiskasvatukseen ja esiopetuk-
seen. Sen avulla monipuolistetaan ja vahvistetaan lasten 
osallistumista toiminnan arviointiin, edistetään digiosaa-
mista ja tutustutaan Päijät-Hämeeseen lähiympäristönä. 
Pelaamalla lapset pääsevät monipuolisesti kertomaan 
omia kokemuksiaan, näkemyksiään ja ajatuksiaan – täl-
lä kertaa leikistä. Seikkaillen Päijät-Hämeessä -peli on ke-
hitetty seudullisena yhteistyönä ja sen suunnittelussa ja 
toteutuksessa ovat lapset olleet erittäin vahvasti muka-
na. Pelin ideoinnin lähtökohtana olivat lasten omat koke-
mukset ja näkemykset lähiympäristön tärkeistä paikoista, 
pelin säännöistä ja hahmoista. Lasten ideoimat pelihah-
mot saivat inspiraationsa Päijät-Hämeen kuntien tunnuk-
sista. Vantun 3-5v Saturuusut olivat aktiivisesti hankkees-
sa mukana ihan alusta alkaen. 

Seudullisen arvioinnin kokonaisuutta on kehitetty ja 
huoltajat pääsevät kertomaan arvokkaita ajatuksiaan 
meidän toiminnastamme marraskuussa. Odotamme in-
nolla palautetta.

Meille kuuluu siis oikein hyvää – reipasta ja riemukasta 
työtä ja arkea yhdessä lasten ja huoltajien kanssa. Ota 
ihmeessä Hartolan varhaiskasvatus seurantaan Instagra-
missa, niin näet meidän arkea kuvina 
ihmeessä Hartolan varhaiskasvatus seurantaan Instagra-

Varhaiskasvatuspäällikkö Kirta Väisänen 

Liukumäkikiipeily kehittää 
taitoa ja voimaa.

Monen pallon jalkapallo 
on paljon jännittävämpää 
kuin tavallinen.

Kuntavaalit järjestettiin aiemmin tänä 
vuonna, ensimmäistä kertaa yhtä aikaa alue-
vaalien kanssa. Huhtikuussa toimitetuissa 
kuntavaaleissa kuntien asukkaat valitsivat 
valtuutetut valtuustoihin, jotka päättävät 
kunnan toiminnasta ja taloudesta.

Hartolan kunnan valtuustokausi 2025–2029 
alkoi virallisesti, kun eri luottamustehtäviin va-
litut henkilöt nimettiin valtuuston kokouksessa 
9.6.2025. Kokouksessa valtuuston puheenjoh-
tajaksi valittiin Sanna-Kaisa Tervala ja kunnan-
hallituksen puheenjohtajaksi Tero Mäyrä. 

Hartolan kunnassa sekä valtuuston että kun-
nanhallituksen jäsenmäärä pysyi entisellään. 
Kunnanvaltuutettuja on 17 ja kunnanhallituk-
sessa on seitsemän jäsentä. Sen sijaan lauta-
kuntien kokoonpano pieneni hieman aiemmas-
ta. Lautakunnat ovat nyt viisijäsenisiä.

Hartolan oman ympäristölautakunnan toimi-
kausi päättyy vuoden 2025 loppuun, sillä jat-
kossa asioiden käsittely ja päätöksenteko ta-
pahtuu Heinolan kaupungin sekä Hartolan ja 
Sysmän kuntien yhteisessä ympäristölauta-
kunnassa. Hartolasta yhteisessä lautakunnas-
sa jäseninä ovat Markku Karnaattu, Ismo Palm 
ja Sanna-Kaisa Tervala.

Osa luottamushenkilöiksi valituista on täysin 
uusia tehtävässään ja osa vanhoja konkareita. 
Kaikille heille on ollut tarjolla koulutusta syys-
kauden ajan niin kunnan kuin Päijät-Hämeen 
liiton toimesta.

Listaus kunnan eri toimielinten jäsenistä löy-
tyy kunnan verkkosivuilta, kohdasta Kunta ja 
päätöksenteko › Toimielimet ja sidonnaisuudet.

Uusi valtuustokausi hyvässä vauhdissa

Iso joukko luottamushenkilöitä perehtyi hyvinvoinnin ja terveyden edistämisen kokonaisuuteen kunnantalolla lokakuus-
sa järjestetyssä tilaisuudessa.
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Kunnan alueella on tarjolla runsaasti aktivi-
teetteja, jotka sopivat niin perheille, kuntoili-
joille kuin rauhaa etsiville luonnon ystäville.

PURNUN HIIHTOKESKUS Vuorenkylässä tar-
joaa laskettelua, pulkkamäkeä ja hiihtolatuja 
kauniissa maisemissa. Rinteet ovat turvallisia ja 
sopivat hyvin myös lapsiperheille. Alueella voi 
myös lumikenkäillä ja nauttia ravintolan anti-
mista. 

HIIHTÄMÄÄN pääset myös Hartolan keskus-
tassa ja lähialueilla. Golfkentän 4,5 km reitti, 
Liikuntamajan 6 km latu ja Riihiniemen kunto-
latu tarjoavat vaihtoehtoja eri tasoisille hiihtäjil-
le. Ajankohtainen latutilanne lumen tultua löy-
tyy Hartolan Ladun Facebook-sivulta ja kunnan 
verkkosivuilta.  

LUISTELU JA MÄENLASKU onnistuvat Sorik-
sella (Visantie 29), jossa järjestetään myös ta-
pahtumia pitkin talvea. Soriksen Liikuntamajalla 
ja KunkkuAreenalla voi harrastaa sisäliikuntaa. 
KunkkuAreenalle voit varata omia sisäliikunta-
vuoroja kunnan kotisivuilta, varauskalenterista. 
KunkkuAreenan pihapiirissä on myös pienem-
pi luistelualue.

TALVIUINTIA voi kokeilla Jokirannan talviuin-
tipaikassa Tainionvirran rannalla, lisätietoja saa 
Hartolan Ladulta. Uimahalliretkiä Sysmään jär-
jestetään myös kerran viikossa kunnan toimes-
ta.

Kuninkaanpolku Tainionvirran läheisyydessä 
tarjoaa myös talvella kauniita LENKKIMAISE-
MIA.

monipuolisia 
talviliikunta-

mahdollisuuksia kaikenikäisille!

Hartola tarjoaa

MIA.

Voi pojat, 
miten upeita 
mahdollisuuksia!

Kuva Joonas Virlander Photography.
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Hartolan Jouluvaellus järjestetään perjantaina 
19.12. klo 17.30–19.30, ja se kulkee tutulla reitillä al-
kaen Kivimaan puistosta (Wanhan Matkiksen pihasta). 
Noin 1,5 kilometrin mittainen reitti on valaistu Mart-
tojen lyhdyin ja tarjoaa kävijöille tunnelmallisen mat-
kan kohti joulua.

Jouluvaellus on jo yli kymmenen vuoden ajan ollut 
odotettu osa Hartolan joulunviettoa. Ensimmäinen vael-
lus järjestettiin vuonna 2014 Linna Hotellin ympäristös-
sä Hartolan Marttojen aloitteesta, Sysmän Joulupolun 
innoittamana. Tapahtuma syntyi osana Yhteen Hiileen 
-hanketta, ja sen toteutuksessa on alusta asti ollut mu-
kana lukuisia paikallisia yhdistyksiä, yrityksiä ja yksityis-
henkilöitä.

Vaellus on maksuton ja tarjoaa reitin varrella monen-
laista joulun herkkua: makkaraa, pipareita, glögiä, suk-
laata ja riisipuuroa. Yksi tapahtuman kohokohdista on 
Itä-Hämeen Taitajien järjestämät arpajaiset, joiden pal-
kintomäärä on kasvanut vuosien varrella – viime vuonna 
voittoarpoja oli jo yli 200!

Vuonna 2022 tapahtuma siirrettiin kirkonkylälle, jot-
ta yhä useampi pääsisi mukaan. Koronavuosina 2020 ja 
2021 vaellusta ei voitu järjestää, mutta sen jälkeen pe-
rinne on jatkunut entistä vahvempana. Viime vuonna ta-
pahtuma keräsi yli 400 osallistujaa.

Uutena ideana tänä vuonna on joulupuumetsä reitin 
aloituspisteelle Kivimaan puistoon. Jokainen yhdistys tai 
yritys voi tuoda ja koristella oman joulupuun – eikä sen 
tarvitse olla perinteinen kuusi, vaan mikä tahansa puuk-
si sopiva.

Jouluvaellus

Kuva Lähilehden arkistoista.

Laaja hyvinvointisuun-
nitelma 2025–2029 oh-
jaa lähivuosien toimintaa 
kunnassa.

Hartolan kunnan laa-
ja hyvinvointisuunnitelma 
2025–2029 kokoaa yhteen 
tavoitteet ja toimenpiteet, 
joita kuntalaisten hyvin-
voinnin ja terveyden edis-
tämiseksi toteutetaan 
valtuustokauden aika-
na kunnan eri toimialoilla 
ja yksiköissä sekä yhteis-
työssä muiden toimijoiden 
kanssa. Laaja hyvinvointi-
suunnitelma 2025–2029 
vastaa yhtenä dokumentti-
na usean eri lain (mm. laki 
sosiaali- ja terveydenhuol-
lon järjestämisestä, lasten-
suojelulaki, vanhuspalvelu-
laki, yhdenvertaisuuslaki ja 
tasa-arvolaki) vaatimuksiin. 
Suunnitelmassa myös viita-
taan tai suunnitelmaan on 

linkitetty kunnan strategia 
ja muita suunnitelmia ja oh-
jelmia.

Laaja hyvinvointisuunni-
telma valmisteltiin moniam-
matillisena yhteistyönä ja 
kunnan asukkaita kuullen 
vuoden 2025 aikana. Työ-
ryhmät, vaikuttamistoimi-
elimet (nuorisovaltuusto ja 
vanhus- ja vammaisneuvos-
to), asukasraati sekä kaikil-
le avoin työpaja ja luotta-
mushenkilöiden iltakoulu 
tuottivat monia hyviä nä-
kökulmia sekä kuntalaisten 
tarpeista että toimenpiteis-
tä, joilla hyvinvointia ja ter-
veyttä voidaan edistää.

Laaja hyvinvointisuun-
nitelma sisältää sekä kai-
kenikäisiä koskevia että 
ikäryhmittäin kohden-
nettuja tavoitteita ja toi-
menpiteitä. Seudullises-
ti Päijät-Hämeessä sovitut 
hyvinvoinnin ja terveyden 

edistämisen kärjet eli "hy-
tekärjet" tavoitteineen on 
huomioitu suunnitelmassa. 
Suunnitelman toteutumista 
seurataan ja raportoidaan 
säännöllisesti, ja visiona on, 
että valtuustokauden päät-
tyessä kuntalaisten hyvin-
vointi ja terveys ovat pa-
rantuneet nykyisestä.

Laaja hyvinvointisuunni-
telma käsitellään teknisessä 
lautakunnassa, sivistys- ja 
hyvinvointilautakunnassa 
ja kunnanhallituksessa, ja 
tuodaan hyväksyttäväk-
si joulukuun 2025 valtuus-
ton kokoukseen. Valtuus-
ton hyväksynnän jälkeen 
laaja hyvinvointisuunnitel-
ma 2025-2029 julkaistaan 
kunnan kotisivuilla. Jo nyt 
suunnitelmaluonnos on 
luettavissa esityslistojen ja 
pöytäkirjojen liitteenä.

Vuoden 2025 alusta 
TE-palvelut siirtyivät kun-
nille osana valtakunnallis-
ta TE24-uudistusta. Har-
tola kuuluu Päijät-Hämeen 
työllisyysalueeseen, jossa 
työvoimapalveluista vas-
taa Hollolan kunnan koor-
dinoima alueellinen toi-
mielin. Hartolassa palvelua 
saa kunnantalolla ajanva-
rauksella joko työvoima-
viranomaiselta tai työl-
l isyyskoordinaattorilta. 
Hartolalaiset voivat myös 
varata ajan Heinolaan, Päi-
jät-Hämeen työvoimapalve-
luiden aluetoimipisteeseen, 
siellä on myös päivystys 
maanantaisin klo 12-15 il-
man ajanvarausta.

Hartolan kunnan työl-
lisyyskoordinaattori toi-
mii yhteistyössä Päijät-Hä-
meen työvoimapalvelujen 
ja paikallisten toimijoiden 
kanssa. Työllisyyskoor-

Työllisyyspalvelujen 
kuulumisia 

dinaattori tarjoaa hen-
kilökohtaista ohjausta 
työnhakijoille ja tukee työl-
listymistä mm. työmarkki-
natorin käytössä. 

Hanketyö
Hartolassa tehdään ja 

on tehty monenlaisia han-
keyhteistöitä työllisyyden 
hoitoon liittyen ja niitä py-
ritään jatkossakin toteutta-
maan, yli kuntarajojen.

Nuorten 
työllistämis-
toimet

Meillä on lähialueen kun-
tien ja hyvinvointialueen 
kanssa käynnistymässä uu-
sia hankeyhteistöitä, joissa 
tarkoituksena on kehittää 
myös nuorten työllisyyt-
tä tukevaa palvelumallia. 

Nuorten työllistymisseteli 
on valmisteilla ja tarkoitus 
ottaa käyttöön ensi vuoden 
alussa.

Duuni-
treffit 2026 
Heinolassa 
10.2.2026

Rekrytointitapahtuma 
tarjoaa työnantajille erin-
omaisen mahdollisuuden 
kohdata työnhakijoita, esi-
tellä avoimia työpaikkoja ja 
yrityksen toimintaa sekä 
verkostoitua muiden toimi-
joiden kanssa. Työnhakijat 
pääsevät vapaamuotoises-
ti tapaamaan työnantajia 
ja juttelemaan työmahdol-
lisuuksista. Mukana on kou-
lutus- ja työllisyyspalvelui-
den asiantuntijoita, myös 
Hartolasta.

Hyvinvointi-
suunnitelma
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Kesäkuussa 2025 Hartolaan valmistui uusi padel-
kenttä osana laajempaa liikuntapaikkahanketta, johon 
sisältyi myös monitoimikenttä ja kunnostettu tennis-
kenttä. Hanke toteutettiin Hartolan kunnan toimesta 
ja rahoitettiin EU:n maaseuturahaston tuella Päijän-
ne-Leader ry:n kautta. 

Padelkenttä sijaitsee Soriksen alueella Liikuntamajan 
läheisyydessä, ja se on ollut koko kesän aktiivisessa käy-
tössä. Kentän käyttö on maksutonta ja se on avoinna 
päivittäin klo 7–22. Pelivuoron voi varata sähköisestä va-
rauskalenterista, jossa jokainen kenttä toimii omana ti-
lanaan. Varausjärjestelmä on suunniteltu niin, että mah-
dollisimman moni pääsee pelaamaan: vuoroja voi varata 
enintään 90 minuutiksi, ja rajoituksia on asetettu päivit-
täisten ja viikoittaisten varausten määrään. Varauskalen-
teri löytyy kunnan kotisivuilta www.hartola.fi 

Padelvälineitä ei tarvitse omistaa, sillä Hartolan kir-
jastosta voi lainata padelmailat ja pallot kirjastokortilla. 
Kirjastolla on neljän mailan ja kolmen pallon setti lai-
nattavissa, mikä tekee lajin kokeilemisesta helppoa ja 
saavutettavaa kaikille.

Padelia pelaamaan

Oletkos jo kokeillut Padelia?

Hartolan kunta on jo useamman vuoden ajan ostanut 
ympäristönsuojeluun ja rakennusvalvontaan liittyvät 
tehtävät Heinolan kaupungilta. Yhteistyö on perustu-
nut ostopalvelusopimukseen, jossa päätöksentekotoi-
mielimenä ja viranomaisena on toiminut Hartolan kun-
nan ympäristölautakunta, mutta asioiden valmistelu ja 
tavanomainen viranhaltijatyö on ostettu Heinolan kau-
pungilta.

Vuodenvaihde tuo palveluiden järjestämistapaan muu-
toksen, kun Hartolan ja Sysmän kunnat ovat sopineet 
Heinolan kaupungin kanssa ympäristönsuojelun järjes-
tämisvastuun siirtämisestä Heinolaan. Tämä tarkoittaa 

Ympäristönsuojelun ja rakennusvalvonnan 
järjestämisvastuu Heinolan kaupungille

sitä, että 1.1.2026 lukien päätökset tehdään Heinolan 
kaupungin yhteisessä ympäristölautakunnassa, jonka 
jäsenistä seitsemän on Heinolasta, kolme Hartolasta ja 
kolme Sysmästä. Ympäristönsuojelun lupa- ja valvonta-
tehtävät liittyvät mm. ympäristönsuojelulaissa, maa-ai-
neslaissa, jätelaissa ja vesihuoltolaissa säädettyihin viran-
omaisvastuisiin.

Lisäksi Hartola ja Heinola ovat sopineet rakennusval-
vonnan järjestämisvastuun siirtämisestä Heinolaan. Ra-
kennusvalvonnan osalta toimielimenä jatkossa toimii 
ympäristölautakunnan alaisuudessa toimiva rakennus-
valvontajaosto, jonka jäsenistä seitsemän on Heinolasta 

ja kolme Hartolasta. Rakennusvalvonnan vastuulla ovat 
mm. rakentamislain, alueidenkäyttölain sekä maankäyt-
tö- ja rakennusasetuksen mukaiset viranomaistehtävät.

Palveluiden osalta muutos on ennen kaikkea hallinnol-
linen, sillä varsinaiset kuntalaisille näkyvät palvelut jat-
kuvat jo tutuksi tulleiden Heinolan kaupungin viranhal-
tijoiden toimesta. Hartolan kunnan ympäristölautakunta 
lakkautetaan 31.12.2025. Tiivistyvän yhteistyön tavoit-
teena on turvata lainsäädännön vaatimusten mukainen 
suunnitelmallinen ja laadukas viranomaistoiminta sekä 
varmistaa palvelujen saatavuus tehokkaalla, taloudellisel-
la, tasapuolisella ja avoimella tavalla.
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Kuva Lähilehden arkistoista.


